

അടിയന്തരപ്രമേയം

പൊമ്പിള്ളെ ഒരുമെയുടെ സമരം അടിച്ചമർത്താൻ നീക്കം

മി. സ്റ്റീക്കർ: മന്ത്രി ശ്രീ. എം. എം. മണിയുടെ സ്ത്രീത്വവിരുദ്ധ പരാമർശത്തിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് പൊമ്പിള്ളെ ഒരുമെയുടെ നേതാക്കൾ മൂന്നാറിൽ നടത്തുന്ന സമരം നാലാം ദിവസത്തിലേയ്ക്ക് കടന്നിട്ടും ആ സമരത്തിന് ആധാരമായ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഗണിച്ച് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതിനുപകരം സമരക്കാരായ സ്ത്രീകൾക്കെതിരെ കള്ളക്കേസെടുക്കാനും ആ സമരത്തെ പോലീസിനെയും സി.പി.ഐ.(എം) പ്രവർത്തകരെയും ഉപയോഗിച്ച് നിസ്സഹായരായ സ്ത്രീകളെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തി സമരം അടിച്ചമർത്താനും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒത്താശയോടെ നടക്കുന്ന നീക്കങ്ങൾമൂലം ഉളവാക്കിയിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ, ഡോ. എം. കെ. മുനീർ എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇടുക്കി ക്ഷയിത്തണ്ണിയിലെ പ്രസംഗത്തിൽ വൈദ്യുതി മന്ത്രി നടത്തിയ ചില പരാമർശങ്ങളിൽ മന്ത്രി മാപ്പ് പറയണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് മൂന്നാർ ടൗണിൽ ചിലർ നിരാഹാര സമരം

നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. പോലീസ് സമരക്കാരായ സ്ത്രീകൾക്കെതിരെ കള്ളക്കേസെടുക്കാനും ഭീഷണിപ്പെടുത്തി സമരം അടിച്ചമർത്താനും ശ്രമിക്കുന്നതായി പറയുന്നത് ശരിയല്ല. റോഡ് ഗതാഗതം തടസ്സപ്പെടുത്തി പ്രകടനം നടത്തിയതിൽ നിയമാനുസരണമായി സാധാരണ കൈക്കൊണ്ടുവരുന്ന നടപടികൾ മാത്രമാണ് ഈ സമരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പോലീസ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. സമരത്തിൽ പങ്കെടുത്ത ചിലർ പ്രസംഗത്തിൽ വൈദ്യുതി മന്ത്രി പൊമ്പിളെ ഒരുമൈക്കാരെ അപമാനിച്ചു എന്നാരോപിച്ച് യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് മണ്ഡലം സെക്രട്ടറി നൽകിയ പരാതി മൂന്നാർ ഡിവൈ.എസ്.പി. അന്വേഷിച്ചുവരികയാണ്. 23.04.2017-ന് മൂന്നാർ സി.ഐ. ഓഫീസിനു മുന്നിൽ വഴി തടസ്സം ചെയ്ത് സമരം നടത്തിയതിന് ഐ.പി.സി. 143, 147, 149, 341 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ഗോമതി, രാജേശ്വരി, കൗസല്യ തുടങ്ങിയവരെ പ്രതികളാക്കി ക്രൈം നമ്പർ 494/17 ആയി ഒരു കേസും പോലീസ് വാഹനം തടഞ്ഞ് പോലീസിന്റെ ഔദ്യോഗിക കൃത്യനിർവ്വഹണം തടസ്സപ്പെടുത്തിയതിന് ഗോമതി, കൗസല്യ, ബാലസുബ്രഹ്മണ്യം, കുമാർ, മുനിയമ്മ, പാണ്ടിയമ്മാൾ തുടങ്ങിയവരുടെ 31-ഓളം പ്രവർത്തകരെ പ്രതികളാക്കി ഐ.പി.സി. 143, 147, 149, 188, 283 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം നമ്പർ 499/17 ആയി മറ്റൊരു കേസും രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷിച്ചുവരുന്നു. ബഹുമാന്യനായ എം.

എം. മണിയുടെ 17 മിനിറ്റ് ദൈർഘ്യമുള്ള പ്രസംഗത്തിന്റെ പൂർണ്ണരൂപം ടെലിവിഷൻ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ ഇപ്പോൾ പുറത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്. പ്രസംഗം എഡിറ്റ് ചെയ്ത് അദ്ദേഹം സ്ത്രീകൾക്കെതിരെ ആക്ഷേപം നടത്തി എന്ന വ്യാഖ്യാനത്തോടെ അവതരിപ്പിക്കുകയാണ് ചില ടെലിവിഷനുകളും ചില പത്രങ്ങളും ചെയ്തതെന്ന കാര്യം ഇപ്പോൾ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. സമരത്തിൽ പങ്കെടുക്കുന്നവർ ഈ വീഡിയോയിൽ ഇല്ലാത്തതും ബഹുമാന്യനായ എം. എം. മണി പറയാത്തതുമായ കാര്യങ്ങളാണ് ആരോപണങ്ങളായി ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഇത്തരം തെറ്റായ പ്രചരണങ്ങളെ തിരിച്ചറിഞ്ഞുകൊണ്ട് പല സംഘടനാ നേതാക്കളും ഇപ്പോൾ അവരുടെ നിലപാടിൽ നിന്ന് പിന്മാറുന്ന അവസ്ഥയും സംജാതമായിട്ടുണ്ട്. ജനകീയ പിന്തുണ സമരത്തിന് ആർജ്ജിക്കാൻ കഴിയാത്തതും ഇതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ്. മൂന്നാറിലെ കയ്യേറ്റങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഈ സഭയിൽ വിശദീകരിച്ചതുപോലെ തന്നെ നിയമവിരുദ്ധമായി ഭൂമി കൈവശം വയ്ക്കുകയും സർക്കാർ ഭൂമി കയ്യേറ്റുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ള വൻകിടക്കാർക്കെതിരെ കർശനമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും. കയ്യേറ്റങ്ങൾ ഒഴിപ്പിക്കുക എന്നതുംമാത്രമല്ല അങ്ങനെ കയ്യേറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടാകാത്ത രീതിയിലുള്ള ഇടപെടലായിരിക്കും സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുക. അതോടൊപ്പം പട്ടയം ലഭിക്കാനുള്ള കുടുംബങ്ങൾക്ക് പട്ടയം നൽകുവാനുള്ള നടപടി

സമയബന്ധിതമായി സ്വീകരിക്കും. ഭൂരഹിതരായ ആദിവാസികൾക്ക് ഭൂമിയും അനുബന്ധ രേഖകളും നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഈ മേയ് മാസത്തിൽ ആരംഭിക്കും. ഇതിന് വിട്ടുവീഴ്ചയുണ്ടാകില്ല. ജനകീയ പ്രക്ഷോഭങ്ങളെ അടിച്ചമർത്തുന്ന സമീപനമല്ല ഈ സർക്കാരിന്റേത്. മുമ്പ് പൊമ്പിന്റെ ഒരുമൈ സമരം ഒരു ജനകീയ സമരമായി മാറിയപ്പോൾ അവരെ പിന്താങ്ങാനും അവർക്കൊപ്പം നിന്നുകൊണ്ട് അവരുടെ ആവശ്യങ്ങൾ നേടിയെടുക്കാനുമുള്ള ശ്രമങ്ങൾക്ക് ഊർജ്ജം നൽകുകയും ചെയ്തതാണ് ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനം. ഇപ്പോഴുണ്ടായിട്ടുള്ള സമരത്തെ ആ സംഘടനയുടെ നേതാക്കൾ തന്നെ തള്ളിപ്പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ആ സംഘടനയുടെ പേരുപയോഗിച്ച് രാഷ്ട്രീയ മുതലെടുപ്പിനുള്ള ശ്രമമാണ് ചിലർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സർക്കാർ വിരുദ്ധ തിമിരം ബാധിച്ചവരാണ് ഇതിന് പിന്നിലുള്ളത്. എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ ചിന്താധാരകളിലുംപ്പെട്ടവർ മനുഷ്യത്വത്തിന്റെയും നാടിന്റെ വികസനത്തിന്റെയും ജനക്ഷേമത്തിന്റെയും കാര്യത്തിൽ ഒരുമിക്കണം. ജനങ്ങളുടെ പിന്തുണയോടെ അവിടെ നിലനിൽക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനാണ് സർക്കാർ പരിശ്രമിക്കുന്നത്. അതിനായാണ് രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടി നേതാക്കൾ, മത സാമൂഹിക സംഘടനകളുടെ നേതാക്കൾ, പരിസ്ഥിതി പ്രവർത്തകർ, മാധ്യമ പ്രവർത്തകർ

എന്നിവരുടെ യോഗം ചേർന്ന് ഒരു കൂട്ടായ തീരുമാനമെടുക്കണമെന്ന് സർക്കാർ നിർദ്ദേശിച്ചത്. ഇപ്പോൾ പ്രശ്നം തെറ്റായ ദിശയിൽ തിരിച്ചുവിട്ട് ഇടുക്കിയിൽ പട്ടയം കിട്ടാത്തവർക്ക് പട്ടയം നൽകുന്ന നടപടിയെയും വൻകിട കയ്യേറ്റക്കാരെ ബഹുജന പിന്തുണയോടെ ഒഴിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള സർക്കാർ നടപടികളെയും ദുർബലപ്പെടുത്താനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. ഇടുക്കിയിലെ ടൂറിസം മേഖലയിൽ ഉപജീവനം നടത്തുന്ന ജനങ്ങളെ പട്ടിണിയിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിടുന്ന നിലപാടാണ് ഈ സമരത്തിന്റെ പേരിൽ അരങ്ങേറുന്നത്. ഇപ്പോൾ ഉയർന്നുവന്ന വിവാദത്തെ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. എം. എം. മണി തന്നെ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. തന്റെ പ്രസ്താവന ആരെയെങ്കിലും വേദനിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ താൻ നിർവ്യാജം ചേദം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നുവെന്നും അദ്ദേഹം നേരത്തെ തന്നെ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അർഹതപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങൾക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിനായിരിക്കും മുൻഗണന നൽകുന്നത്. ആ പ്രവർത്തനവുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിന് സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധവുമാണ്. ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതായി കരുതുന്നില്ല.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ : സർ, വില്ലിൽ നിന്ന് തൊടുത്ത അമ്പും നാവിൽ

നിന്ന് തൊടുത്ത വാക്കും നമുക്ക് തിരിച്ചെടുക്കാൻ കഴിയില്ല. ഒന്ന് ശരീരത്തെയും മറ്റൊന്ന് മനുഷ്യന്റെ മനസ്സിനെയും ആത്മാഭിമാനത്തെയും മുറിപ്പെടുത്തും. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. എം. എം. മണിയുടെ സ്ത്രീ വിരുദ്ധ പരാമർശത്തിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് പൊമ്പിളെ ഒരുമെ എന്ന സംഘടനയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സ്ത്രീകൾ നടത്തുന്ന സമരം നാല് ദിവസം പിന്നിടുകയാണ്. അവർ നടത്തുന്ന നിരാഹാര സമരം ഇന്ന് രണ്ടാമത്തെ ദിവസമാണ്. ആ സമരവും സമരപന്തലും പൊളിക്കാൻ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തിയും ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയും അവരെ സമരത്തിൽ നിന്ന് പിന്മാറ്റാനും ഗവൺമെന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ പോലീസും സി.പി.ഐ. (എം) പ്രവർത്തകരും നടത്തുന്ന ശ്രമം, സമരങ്ങളുടെ നാടായ കേരളത്തിൽ ദൗർഭാഗ്യകരമാണ്. നാല് സ്ത്രീകൾ മാത്രമാണ് അവിടെ സമരം നടത്തുന്നതെന്നാണ് ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞത്. നാല് സ്ത്രീകൾ മാത്രം നടത്തുന്ന സമരത്തെ ഈ സർക്കാർ എന്തിനാണ് ഭയപ്പെടുന്നത്; എന്തിനാണ് നാല് സ്ത്രീകളുടെ മുമ്പിൽ ഈ സർക്കാരിന്റെ മുട്ടുവിറയ്ക്കുന്നത്. ആ നാല് സ്ത്രീകൾക്കെതിരായി നാല് ദിവസം കൊണ്ട് എത്ര കേസുകളാണ് ഈ സർക്കാരും പോലീസും എടുത്തത് എന്നല്ലേ മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. വാക്കുകളിലെയും പ്രവർത്തികളിലെയും സ്ത്രീവിരുദ്ധതയാണ് ഇവിടെത്തെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം.

സ്വന്തം മകൻ മരിച്ച ദാരുണമായ ദുഃഖവുമായി തിരുവനന്തപുരത്ത് വന്ന മഹിജയെന്ന അമ്മയെ ഡി.ജി.പി.-യുടെ ഓഫീസിന് മുന്നിൽ റോഡിലിട്ട് വലിച്ചിഴച്ചതും അതിൽ പങ്കെടുത്ത ഒരു പൊതുപ്രവർത്തകയെ നിസ്സാരമായ കാരണം പറഞ്ഞ് ജയിലിലടച്ചപ്പോഴും അവരെ അപമാനിച്ചുകൊണ്ട് നിങ്ങളുടെ നേതാക്കന്മാർ സംസാരിച്ചപ്പോഴും ഉയർന്ന സ്ത്രീവിരുദ്ധത ഇവിടെ ആവർത്തിക്കപ്പെടുകയാണ്.

ഇവിടെ ഐ.എ.എസ്-കാരെ നിയമിക്കുന്നത് ആരാണ്? കളക്ടർമാരെ നിയമിക്കുന്നത് ക്യാബിനറ്റാണ്, മുഖ്യമന്ത്രി അതിൽ ഒപ്പിടണം. സബ് കളക്ടറെ നിയമിക്കാൻ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി കൊടുക്കുന്ന ഫയലിൽ അവസാനം ഒപ്പവയ്ക്കുന്നത് മുഖ്യമന്ത്രിയാണ്. അങ്ങ് ഒപ്പവെച്ച് നിയമിച്ച ഇടുക്കിയിലെ സബ് കളക്ടറെ 'ചെറ്റ്'യെന്ന് വിളിച്ചല്ലേ അങ്ങയുടെ മന്ത്രിസഭയിലെ ഒരു മന്ത്രി ആക്ഷേപിച്ചത്. എന്ത് മന്ത്രിസഭയാണിത്?

ഇവിടെ എന്നും കളക്ടീവ് റെസ്പോൺസിബിളിറ്റിയെക്കുറിച്ച് പറയും. രണ്ട് പ്രാവശ്യം നോട്ടീസ് കൊടുത്ത് പാപ്പാത്തിചോലയിലെ കുരിശടക്കമുള്ള കയ്യേറ്റം ഒഴിപ്പിച്ചത് റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരമല്ലേ; റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി അത് നിഷേധിക്കുമോ? അവിടെ കുരിശ് നീക്കം ചെയ്തതും 144 പ്രഖ്യാപിച്ചതും 100 പോലീസുകാരുടെ അകമ്പടിയോടുകൂടി റവന്യൂ സംഘം പോയതും സർക്കാർ

അറിഞ്ഞില്ലെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പരസ്യമായി പറഞ്ഞു. ഈ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി സർക്കാരിന് അകത്താണോ പുറത്താണോ; റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി സർക്കാരിന്റെ ഭാഗമാണോയെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി വ്യക്തമാക്കണം. കയ്യേറ്റം ഒഴിപ്പിക്കാൻ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞയച്ച സബ് കളക്ടറെ മറ്റൊരു മന്ത്രി 'കോന്തൻ' എന്ന് വിളിച്ച് അധിക്ഷേപിച്ചു. മന്ത്രിമാർ പറഞ്ഞാൽ ഇനി കേരളത്തിലെ ഏത് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരാണ് കേൾക്കാൻ പോകുന്നത്? ടോം സക്കറിയ എന്നയാൾ കയ്യേറ്റക്കാരനാണെന്ന് റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയും, പുണ്യവാളനാണെന്ന് ശ്രീ. എം. എം. മണിയും പറഞ്ഞു. കയ്യേറ്റക്കാരനെ പുണ്യവാളനായി വാഴ്ത്തുന്ന ശ്രീ. എം. എം. മണിയോട് ചോദിച്ചിട്ട് വേണം ഇനി ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ കയ്യേറ്റം ഒഴിപ്പിക്കാൻ എന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി നിർദ്ദേശം കൊടുക്കുന്നു. ഇതിലും വലിയ കയ്യേറ്റം ഒഴിപ്പിക്കൽ തമാശ കേരളത്തിൽ എപ്പോഴെങ്കിലും നടന്നിട്ടുണ്ടോ? മുഖ്യമന്ത്രിയും വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഒരു വശത്തും മറുവശത്ത് റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയുമായി കഴിഞ്ഞ കുറെ ദിവസങ്ങളായി ഇവിടെ നടക്കുന്ന വാക്പോർ ഈ മന്ത്രിസഭയുടെ കൂടുത്തരവാദിത്വം തന്നെ നഷ്ടപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. മന്ത്രിമാർ പരസ്പരം കുറ്റപ്പെടുത്തി സംസാരിക്കുന്നു, ആക്ഷേപിച്ച് സംസാരിക്കുന്നു, രണ്ട് ചേരികളിലായി നേതാക്കന്മാർ മന്ത്രിമാരുടെ പിന്നിൽ അണിനിരന്നിരിക്കുന്നു. ശ്രീ.

എം. എം. മണിയുടെ സ്ത്രീവിരുദ്ധ പരാമർശത്തെ ശ്രീ. എ. കെ. ബാലനും, ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചറും ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്ക് അമ്മയും തള്ളിപ്പറഞ്ഞപ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രി ന്യായീകരിക്കുന്നു. എന്തൊരു ഏകാഭിപ്രായമുള്ള മന്ത്രിസഭയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങയുടെ നോട്ടീസ് മൂന്നാറിലെ സമരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്.

അങ്ങ് നോട്ടീസിൽ നിന്ന് സംസാരിക്കണം.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ : സർ, വിശദീകരണ കുറിപ്പ് വായിക്കണം. ഇവിടെ പാർലമെന്ററി ഡെമോക്രസിയുടെയും ക്യാബിനറ്റ് ഫോം ഓഫ് ഗവൺമെന്റിന്റെയും അവസാന വാക്കായ Sir Ivor Jennings-ന്റെ 'Cabinet Government' എന്ന തന്റെ ആധികാരികമായ ഗ്രന്ഥത്തിൽ പറയുന്നത്, 'Collective Responsibility is the most essential principles of Parliamentary Responsibility established. A minister who is not prepared to defend a Cabinet decision must, therefore, resign'. ഒരു കയ്യേറ്റം ഒഴിപ്പിക്കാനുള്ള തീരുമാനം ഗവൺമെന്റ് എടുത്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആ തീരുമാനത്തെ തുടർന്ന് റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി കയ്യേറ്റം ഒഴിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആ നടപടിയെ ന്യായീകരിക്കേണ്ട മറ്റൊരു മന്ത്രി ആ നടപടിയെ തള്ളിപ്പറയുന്നു, ആ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ അധികേഷപിക്കുന്നു.

ഒരു മിഡിൽ ക്ലാസ്സ് ഫാമിലിയിൽ പരാധീനതകളുടെ ഇടയിലും നന്നായി

പഠിച്ച് കഠിനാധ്വാനം ചെയ്ത് എം.ഡി. മെഡിസിൻ പോസ്റ്റ് ഗ്രാജുവേഷനിൽ റാങ്ക് വാങ്ങി, അഖിലേന്ത്യാ സിവിൽ സർവ്വീസ് പരീക്ഷയിൽ രണ്ടാം റാങ്ക് നേടി, ഈ നാടിന്റെ അഭിമാനമായി വന്ന ചെറുപ്പക്കാരനായ ഒരു ഐ.എ.എസ്. ഓഫീസറെ അങ്ങയുടെ മന്ത്രിസഭയിലെ ഒരു മന്ത്രി ഊളമ്പാറയിൽ അയയ്ക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി വന്നാൽ മഹിജ വാതിൽ അടയ്ക്കും, വനിതാ പ്രിൻസിപ്പാളിന് വാതിൽ അടച്ച് മറ്റേ പണി, പെമ്പിള്ളെ ഒരുമൈക്കും മാധ്യമപ്രവർത്തകർക്കും കാട്ടിൽ മറ്റേ പണി, കോന്തനം, ചെറുയം, ചെരയ്ക്കല്പം, വാതിൽ അടപ്പും, മറ്റേ പണിയും ഇതാണോ ഗ്രാമീണ ഭാഷ. ഇടുക്കിയിലെ ജനങ്ങളെ അപമാനിക്കരുത്. ഇടുക്കിയിലെ എം.എൽ.എ.മാരായ ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോളം, ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിനും ഈ സഭയിലുണ്ട്. അവരെല്ലാം സംസാരിക്കുന്നതും അവർ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന മണ്ഡലത്തിലെ ജനങ്ങൾ സംസാരിക്കുന്നതും ഈ വൃത്തികെട്ട ഭാഷയിലാണോ; ഒരു മന്ത്രിക്ക് എന്തും ആകാമോ? ഇടുക്കിയിലെ ജനങ്ങളോടാണ് ഈ വെല്ലുവിളി. ഇത് അഹങ്കാരത്തിന്റെ ഭാഷയാണ്, ഗ്രാമീണ ഭാഷയല്ല.

ഒരു വയസ്സ് മുതൽ 90 വയസ്സ് വരെയുള്ള പിഞ്ചു കുഞ്ഞുങ്ങളുടെയും സ്ത്രീകളുടെയും മാനം പിച്ഛിച്ഛിപ്പിക്കുന്ന ഈ നാട്ടിൽ, അരക്ഷിതത്വം കൊണ്ട്

സ്ത്രീകൾ വിറങ്ങലിച്ച് നിൽക്കുന്ന ഈ നാട്ടിൽ, ചീഫ് സെക്രട്ടറി വനിതയായ ഈ നാട്ടിൽ, കൊടുംചൂടിൽ, തിളയ്ക്കുന്ന ടാറിൽ റോഡ് പണിയെടുക്കുന്ന പാവപ്പെട്ട സ്ത്രീകളുള്ള ഈ നാട്ടിൽ, മൂന്നാറിലെ കൊടും തണുപ്പിൽ കുതിര ലായത്തിന് സമാനമായ വീട്ടിൽ ഒരു കമ്പിളിപ്പുതപ്പ് പോലുമില്ലാതെ തണുത്ത് വിറങ്ങലിച്ച് നിൽക്കുന്ന തോട്ടം തൊഴിലാളികളുള്ള ഈ നാട്ടിൽ, അമ്മമാർ റോഡിലൂടെ വലിച്ചിഴയ്ക്കപ്പെടുന്ന ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാട്ടിൽ, സ്ത്രീകൾക്ക് ആത്മാഭിമാനത്തോടെ ജീവിക്കാൻ കഴിയില്ലേ? അങ്ങ് ഉത്തരം പറയണം. സ്റ്റേറ്റ് കാര്യം ബംഗ്ലാവു പോലീസും പത്രാസുമുള്ള ഒരു മന്ത്രി സ്ത്രീകളുടെ മാനത്തിന് വില പറഞ്ഞാൽ നാട്ടുകാർ അവരെ എന്തെല്ലാം പറയും. പൊമ്പിളെ ഒരുമൈ സമരത്തിൽ പങ്കെടുത്ത സ്ത്രീകളെ വഴിനടക്കാൻ സാമൂഹ്യവിരുദ്ധന്മാർ സമ്മതിക്കുമോ; അവർ വഴിയരികിലൂടെ പോകുമ്പോൾ പരിഹസിക്കില്ലേ? മൂന്നാറിലേയ്ക്ക് പുച്ചയെ അയച്ച മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി ഇതുവരെ ഇവിടെയുണ്ടായിരുന്നില്ല. ആ പുച്ച ചെല്ല കാര്യം വേറൊരു മന്ത്രി പറഞ്ഞു. പൊമ്പിളെ ഒരുമൈ സമരത്തിൽ ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ ഇരിക്കുന്ന പടമാണിത്. (ചിത്രം ഉയർത്തിക്കാട്ടി) അവരുടെ ഇടയിൽ പോയി ആ സ്ത്രീകളെയാണ് ഈ മന്ത്രി അപമാനിച്ചത്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അങ്ങയുടെ മന്ത്രിസഭയിലെ നാല് മന്ത്രിമാർ

സി.പി.ഐ.ക്കാരാണ്. ഇടതുപക്ഷ മുന്നണിയിലെ രണ്ടാമത്തെ കക്ഷിയായ സി.പി.ഐ.-യുടെ മുഖപത്രമായ 'ജനയുഗത്തിൽ' എഴുതിയത് ഞാൻ വായിക്കാം.

“ ബ്രഹ്മക്കില്ലാത്ത നാക്കും അധികാരത്തിന്റെ ഗർവ്വംകൂടി ചാലിച്ചപ്പോൾ ആർക്കുമെതിരെ എന്തും പറയാമെന്നായി. അടുത്ത സ്കൂൾ സഭാ വാഹനം ഓടുന്ന പാതയോരത്താണ്. ശബ്ദശല്യം സഹിക്കാതെ വാതിൽ അടച്ച് ക്ലാസ്സുകൾ എടുത്ത അധ്യാപികമാർ അകത്ത് മറ്റേ പണിയാണ് നടത്തുന്നതെന്ന് പൂജാരി നേതാവ് പറഞ്ഞപ്പോൾ മാഫിയാ പറ്റം കയ്യടിച്ചു. അതോടെ പുതിയ ഉൾരായി; സ്ഥലത്തെ പെണ്ണുങ്ങൾ കൂലി കൂടുതലിനുവേണ്ടി പ്രക്ഷോഭം നടത്തിയപ്പോഴും നേതാവുണ്ടോ വിടുന്നു, സമരത്തിന്റെ മറവിൽ കാട്ടിൽ ഇവർ കള്ളുകുടിയും മറ്റേ പരിപാടികളും വൃത്തികേടുകളും അല്ലായിരുന്നോ എന്ന് പിന്നെയും ചോദ്യം. സഹികെട്ട മാധ്യമങ്ങൾ ഇയാൾക്കെതിരെ ശബ്ദമുയർത്തി തുടങ്ങിയതോടെ മാധ്യമങ്ങളാകെ കള്ളുകുടിയന്മാരായി. തന്റെ കോപ്രായങ്ങൾക്ക് കയ്യടിക്കാത്ത ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ട്രാന്തനെന്നും കോന്തനെന്നും മദ്യപാനിയെന്നും മുദ്രകുത്തിയപ്പോൾ പണ്ടത്തെ നേതാവിനെ ഇപ്പോൾ മാലോകർക്കും പിടികിട്ടി. സംഗതി പിടിക്കിട്ടാത്ത വിധം മുർച്ഛിച്ചിരിക്കുന്നു”.

ശ്രീ. കാനം രാജേന്ദ്രൻ അടക്കമുള്ള നേതാക്കന്മാർ..., അങ്ങ് എന്തെല്ലാം

പറഞ്ഞു, ഈ മന്ത്രി എന്തെല്ലാം പറഞ്ഞു. ശ്രീ. ടി. പി. സെൻകുമാർ ബി.ജെ.പി.-
 കാരനാണെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി എം. എം. മണി
 പറഞ്ഞത്, ഇടുക്കി ജില്ലാ കളക്ടറും സബ് കളക്ടറും ആർ.എസ്.എസ്-
 കാരാണെന്നാണ്. നിങ്ങളുടെ പണി ആർ.എസ്.എസ്-ലും ബി.ജെ.പി.-യിലും ആളെ
 കൂട്ടാനുള്ള റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ജോലിയാണോ? എല്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും
 ആർ.എസ്.എസ്സാണ്. ഹിന്ദുക്കളുടെ പേര് കണ്ടാൽ അവരെയെല്ലാം
 ആർ.എസ്.എസ്സും ബി.ജെ.പി.-യും ആക്കുന്ന ജോലിയാണോ? നിങ്ങൾ പറഞ്ഞാൽ
 ഏത് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരാണ് കേൾക്കുന്നത്. പരസ്പരം തമ്മിലടിച്ചു, പരസ്പരം
 പോർമുത്ത് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പോലും പരിഹരിക്കാൻ കഴിയാത്ത
 ഗവൺമെന്റ്, ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ ആത്മവീര്യം തകർത്ത്, അവരെ അപമാനിച്ച്,
 നിഘണ്ടുവിൽ ഇല്ലാത്ത ഭാഷകൾ ഉപയോഗിച്ച് ഇങ്ങനെ സംസാരിച്ചാൽ ഈ
 ഭരണം എങ്ങോട്ട് പോകും. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ഞാനൊരു ജില്ലയിൽ പോയപ്പോൾ മാന്യനായ, അറിയപ്പെടുന്ന ഒരു
 ജനപ്രതിനിധിയെ കണ്ടു. അയാളുടെ കൂടെ എപ്പോഴും ഒരാൾ ഉണ്ടാകും. കൂടെയുള്ള
 ആൾ വായ് തുറന്നാൽ അസഭ്യവും ചീത്തയും പറയും. നിങ്ങൾ എന്തിനാണ്
 അയാളെയും കൊണ്ട് നടക്കുന്നതെന്ന് ഞാൻ ചോദിച്ചപ്പോൾ അയാൾ എന്നോട്

പറഞ്ഞത്, എന്റെ നാട്ടിൽ എനിക്ക് മാനുതയുടെ പരിവേഷമുണ്ട്. എന്നെ എതിർക്കാൻ ചിലർ വരുമ്പോൾ എനിക്കൊന്നും പറയാൻ പറ്റില്ല. അപ്പോൾ ഞാൻ ഇവനെ കൊണ്ട് ചീത്തപറയിപ്പിക്കും. മാനുതയുടെ മുഖംമൂടിയുള്ള ഒരാളാണ്, അല്ലെങ്കിൽ മാനുനായ ഒരാളാണ്, മുഖംമൂടി എന്നുള്ളത് ഞാൻ പിൻവലിക്കുന്നു. മാനുനായ ഒരാളാണ് മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങേയ്ക്ക് പറയാൻ പറ്റാത്ത കാര്യങ്ങൾ പറയിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടിയാണോ ഈ മന്ത്രിസഭയിൽ ശ്രീ. എം. എം. മണിയെ സംരക്ഷിക്കുന്നത്. ഞാൻ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച ഗൗരവതരമായ വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഈ സർക്കാരിനെതിരെ വിഷയങ്ങളുന്നയിക്കാൻ പ്രതിപക്ഷത്തിന് വലിയ ദാരിദ്ര്യമുണ്ടെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. ...(ബഹളം)... സഭയുടെ വിലപ്പെട്ട സമയം പാഴാക്കുന്ന തരത്തിലാണ് അവർ കാര്യങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ...(ബഹളം)....

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ സംസാരിച്ചപ്പോൾ അദ്ദേഹം അതു മുഴുവൻ നിശ്ശബ്ദനായിരുന്ന് കേൾക്കുകയായിരുന്നു.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇന്നലെ ഈ വിഷയം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചപ്പോൾ വിശദമായിത്തന്നെ മറുപടി പറഞ്ഞതാണ്. ബന്ധപ്പെട്ട മന്ത്രി

അദ്ദേഹത്തിന് പറയാനുള്ള കാര്യങ്ങൾ വിശദീകരിച്ചിരുന്നു. അത്തരമൊരു കാര്യം വീണ്ടും ഉന്നയിക്കുന്ന അവസ്ഥയാണ് ഇപ്പോൾ വന്നിരിക്കുന്നത്. അവിടെ നടക്കുന്നത് പൊമ്പിന്റെ ഒരുമെയുടെ സമരമാണെന്ന് പറയുന്നതിൽ ശരിയുണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. കാരണം ആ സംഘടനയുടെ പ്രസിഡന്റുതന്നെ അത് സംഘടനയുടെ സമരമല്ലെന്ന് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ശ്രീമതി ഗോമതി സമരത്തിലുള്ളയാളാണ്. പക്ഷേ അവർ ആ സംഘടനയുടെ നേതൃത്വ സമിതിയിൽ ഇല്ലായിരുന്നുവെന്നുള്ളതും ഇതിനകം വ്യക്തമാക്കപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. പൊമ്പിന്റെ ഒരുമെയുടെ സമരത്തിന്റെ ഒരു പടം ബഹുമാന്യനായ അംഗം നേരത്തെ കാണിച്ചിരുന്നു. നമ്മളെല്ലാം അത് നേരത്തെ കണ്ടതാണ്. അതിൽ വലിയ തോതിലുള്ള സ്ത്രീ കൂട്ടായ്മയാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. അതുമായി എന്തെങ്കിലും താരതമ്യം ഇപ്പോഴത്തെ സമരത്തിനുണ്ടോ? നൂറ് കണക്കിന് സ്ത്രീകൾ അണിനിരന്ന് നടത്തിയ സമരത്തിൽനിന്നും തീർത്തും ഒറ്റപ്പെട്ടുപോയ തരത്തിലുള്ള ഒരു സമരമാണ് ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നത്. വിരലിലെണ്ണാവുന്ന ആളുകൾ മാത്രമാണ് ഇപ്പോൾ ആ സമരത്തിലുള്ളത്. ജനങ്ങൾ തള്ളിക്കളഞ്ഞ ഒരു സമരമാണ് ഇന്നവിടെ നടക്കുന്നതെന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു പ്രത്യേക യോജിപ്പുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് കാണാതിരിക്കേണ്ടതില്ല. കോൺഗ്രസ്സും ബി.ജെ.പി.-

യും നല്ലതുപോലെ യോജിക്കുന്നതായി കാണുന്നു. ...(ബഹളം)...

വിരലിലെണ്ണാവുന്നവർ എന്നുപറയുമ്പോൾ, ആള് തികയാതെ വരുമ്പോൾ ഒരാൾ അപ്പുറവും ഒരാൾ ഇപ്പുറവും ഉണ്ടാകും. ഒന്ന് കോൺഗ്രസ്സ്, മറ്റൊന്ന് ബി.ജെ.പി. അതോടുകൂടി വിരലിലെണ്ണാവുന്ന ആളുകളായി തീരുകയാണ്. ആ തരത്തിലാണ് ഈ സമരം നടന്നുപോകുന്നത്. എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇത്തരമൊരു ദയനീയാവസ്ഥ ഈ സമരത്തിന് വന്നതെന്ന് അവർ ആലോചിക്കേണ്ടതാണ്. സമരത്തെ സർക്കാർ ഭയപ്പെടുകയാണെന്ന് അവർ പറയുന്നു. ആ സമരത്തെ സർക്കാർ ഭയപ്പെടേണ്ട കാര്യമെന്താണ്? ആ സമരത്തെ ആ നാടും നാട്ടുകാരും തള്ളിയിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളാരും ആ സമരത്തെ അംഗീകരിക്കുന്നില്ല. അത്തരമൊരു കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന് യാതൊരു വിധത്തിലുമുള്ള വേവലാതിയുമില്ല. അത് പൂർണ്ണമായ അർത്ഥത്തിൽ ജനം മനസ്സിലാക്കിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അനാവശ്യമായ ഒരു രാഷ്ട്രീയ സമരമെന്നൊന്നും അതിനെ പറയാൻ കഴിയില്ല. കാരണം രാഷ്ട്രീയ സമരത്തിനൊക്കെ ചിലപ്പോൾ ആളെ കൂട്ടാൻ കഴിഞ്ഞേക്കാം. അത്രമാത്രം ആളില്ലാതെ ഒറ്റപ്പെട്ടുപോകുന്ന അവസ്ഥയാണ് അവിടെയുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചില പുതിയ മാനങ്ങൾ ചേർക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഒരു തരത്തിലുമുള്ള കൂടുത്തരവാദിത്വമില്ലായ്മയും ഈ

സർക്കാരിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളമില്ല. പൂർണ്ണമായും കൂടുതരവാദിത്വത്തോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സർക്കാരാണിത്. ഇടുക്കിയുടെ കാര്യത്തിൽ എല്ലാ നിലപാടുകളും നേരത്തെ വ്യക്തമാക്കിക്കഴിഞ്ഞതിനാൽ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഞാനത് ആവർത്തിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ മൂന്നാർ ഭാഗത്തിന്റെ പ്രത്യേകത അതേപോലെ നിലനിർത്താൻ നമുക്ക് കഴിയണം. അത് തകർക്കത്തക്ക രീതിയിലുള്ള ഒരു കയ്യേറ്റവും അനുവദിക്കുന്ന പ്രശ്നമില്ല. കയ്യേറ്റം ഒഴിപ്പിക്കുകതന്നെ ചെയ്യും. ഇവിടെ തള്ളിപ്പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യം ഒഴിപ്പിക്കലിനെക്കുറിച്ചല്ല. വലിയ തോതിൽ തെറ്റിദ്ധാരണയുണ്ടാക്കി സർക്കാരിനെ തന്നെ വേണ്ടാത്ത ഒരവസ്ഥയിൽ ചിത്രീകരിക്കാൻ ഇടയാക്കുന്ന ഒരു സംഭവം നടന്നപ്പോൾ അത് നടക്കാൻ പാടില്ലായിരുന്നു എന്നാണ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. അതൊരു വിഭാഗം ജനങ്ങളുടെ വികാരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ്. കേരളത്തിലെ ഏകദേശം കാൽ ഓഹരി വരുന്ന ജനങ്ങൾ വലിയ തോതിൽ വിശ്വാസമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു പ്രതീകത്തെ പരസ്യമായി തകർക്കുന്ന നില സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ അത് വേണ്ടത്ര ആലോചിക്കണം. അതിൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള അപക്വമായ നിലപാട് വന്നാൽ ആരാണോ ആ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നത് അവരല്ല, മറിച്ച് സർക്കാരാണ് പ്രതിജ്ഞിച്ചിരിക്കുക. അങ്ങനെ

പ്രതിജ്ഞയിലാകാൻ സർക്കാർ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. കേരളത്തിലെ ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗത്തിനെതിരായി നിൽക്കുന്ന സർക്കാരാണിതെന്ന് ആരുപറഞ്ഞാലും ന്യൂനപക്ഷം വിശ്വസിക്കില്ലെന്ന ഉറച്ച ആത്മവിശ്വാസം സർക്കാരിനുണ്ട്. (ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: വളരെ വ്യക്തമായി മുഖ്യമന്ത്രി സംസാരിക്കുന്നുണ്ട്. നിങ്ങൾ ബഹളം വയ്ക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. പ്ലീസ്..... പ്ലീസ്..... ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് ദയവായി ഇരിക്കൂ. പ്ലീസ്..... പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്:സർ, റവന്യൂ വകുപ്പ് മന്ത്രി കുരിശ് പൊളിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയത് മുഖ്യമന്ത്രി അറിഞ്ഞില്ലെന്ന് പറയുന്നത് ന്യായമാണോ?

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്, അങ്ങ് ഇങ്ങനെ കമന്റുടിക്കുന്നത് ശരിയല്ല. അങ്ങനെ കണ്ടാണ് മറ്റുള്ളവർ പഠിക്കുന്നത്. ചർച്ച തുടങ്ങുമ്പോൾ പറയാൻ അവസരമുണ്ട്. ദയവായി സീറ്റിലിരിക്കണം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, സർക്കാരിന് അക്കാദമിയിൽ പൂർണ്ണ ആത്മവിശ്വാസം തന്നെയാണുള്ളത്. എങ്കിലും കേരളത്തിനുപുറത്ത് ഇത്തരമൊരു ദൃശ്യം കാണിച്ചുകൊണ്ട് ഇതാണ് കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നതെന്നുപറഞ്ഞാൽ പെട്ടെന്ന് തെറ്റിദ്ധരിക്കപ്പെടാനിടയുണ്ട്. ആ തെറ്റിദ്ധാരണ വരുത്താൻ

പാടുണ്ടായിരുന്നോ എന്നതാണ് പ്രശ്നം. അതാണ് ഞങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചത്. അതാണ് ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരോട് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. അതിന്റെയർത്ഥം അവിടെ കയ്യേറ്റമുണ്ടെങ്കിൽ ആ കയ്യേറ്റക്കാരെ സംരക്ഷിക്കുമെന്നല്ല. കയ്യേറ്റത്തെ പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കും. ഒരു കാരണവശാലും സംരക്ഷിക്കില്ല. ഇനി കയ്യേറാൻ തോന്നാത്ത രീതിയിലുള്ള നടപടികളായിരിക്കും സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് ഞാൻ ആവർത്തിച്ചു പറയുകയാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ ഒരു ശങ്കയും ഉണ്ടാകേണ്ട. കൂടുതൽ രവാദിത്വത്തെക്കുറിച്ച് യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട. നല്ല കൂടുതൽ രവാദിത്തത്തോടുകൂടിത്തന്നെയാണ് സർക്കാർ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്.

ബഹുമാന്യനായ എം. എം. മണി ഇപ്പോൾ മന്ത്രിയാണ്. മന്ത്രിയാകുമ്പോൾ സാധാരണഗതിയിൽ മന്ത്രിയുടെ കൂടെ പോലീസും ബന്ധുവസുമൊക്കെയുണ്ടാകുമെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. അദ്ദേഹം മന്ത്രിയായിട്ട് ഏതാനും മാസമല്ലേ ആയിട്ടുള്ളൂ. അതൊന്നുമല്ലാത്ത കാലത്തും ശ്രീ. എം. എം. മണി ആ നാട്ടിൽ പ്രവർത്തിക്കുകയും നാട്ടുകാരുടെ കൂടെ നിൽക്കുകയും ചെയ്തയാളാണ്. ആ മണിയെ മണിയല്ലാതാക്കാനുള്ള ധാരാളം ശ്രമങ്ങൾ നടന്നിരുന്നു. അതെല്ലാം അതിജീവിച്ചാണ് മണി വന്നിട്ടുള്ളതെന്ന് നമ്മൾ കണ്ടതല്ലേ. അതുകൊണ്ട് ശ്രീ. എം. എം. മണിയെ വല്ലാതെ ആക്ഷേപിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള നിലപാടെടുത്ത്

പോകേണ്ടതില്ല. കാൽ മണിക്കൂറിലധികം ദൈർഘ്യമുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിന്റെ മുഴുവൻ ഭാഗവുമെടുക്കുമ്പോൾ നേരത്തേ പറഞ്ഞവർതന്നെ മാറിയില്ലേ. ഞങ്ങൾ.....(ബഹളം)..... നിങ്ങൾ എഡിറ്റ് ചെയ്തുകൊടുത്ത ഭാഗം വെച്ചുകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തെ ആക്ഷേപിച്ചവർ തന്നെ ഇതല്ല, ഇങ്ങനെയായിരുന്നില്ല ഞങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിയതെന്ന് ചാനലുകളിൽ പരസ്യമായി പറയുന്ന നില വന്നല്ലോ. ഇതൊന്നും മനസ്സിലാക്കാനോ മനസ്സിലാക്കിയാലും അത് അംഗീകരിക്കാനോ തങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയംകൊണ്ട് കഴിയാത്ത ഒരവസ്ഥയിലാണ് പ്രതിപക്ഷം നിൽക്കുന്നത്.(ബഹളം).... അതിന് ഞങ്ങൾ എന്തുപിടിച്ചു? ഈ കാര്യത്തിൽ ഒരു പൊതുവികാരം വന്നപ്പോൾ ശ്രീ. എം. എം. മണി ഏറ്റവും ഔചിത്യപൂർണ്ണമായ ഒരു നിലപാടാണ് എടുത്തത്; അദ്ദേഹം താൻ പറഞ്ഞ നിലയിൽത്തന്നെ നിൽക്കുകയല്ല ചെയ്തത്. തന്റെ വാക്കുകൾ ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ ആരെയെങ്കിലും വേദനിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതിന് നിർവ്യാജം ചേദം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞാൽ എന്താണ് അതിന്റെ അർത്ഥം? ആ മാന്യത അംഗീകരിക്കാൻ നിൽക്കേണ്ട; ആ മാന്യതയെങ്കിലും അംഗീകരിക്കാൻ അവർക്ക് കഴിയേണ്ട? അത്തരം ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കാതെ അനാവശ്യമായ ഒരു കാര്യം ഊതിവീർപ്പിച്ച് നാട്ടിലാകെ തെറ്റായ ഒരു

ചിത്രീകരണമുണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമമാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അത് ഇവിടെ ഏതാനും കാര്യമല്ല; ജനങ്ങളും അതൊന്നും മുഖവിലയ്ക്കെടുക്കില്ല എന്നാണ് അവർ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്.

ആർ.എസ്.എസ്-യും ബി.ജെ.പി.-യിലും ആളെ കൂട്ടലാണോ നിങ്ങൾക്ക് ജോലി എന്ന് ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചോദിക്കുകയുണ്ടായി. ആ ജോലി എന്തായാലും ഞങ്ങൾക്കില്ല. നിങ്ങൾ ആ ജോലി എടുക്കാതിരുന്നാൽ മതി. അതിന്റെ മറ്റു വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് ഞാൻ പോകുന്നില്ല. വിശദാംശങ്ങൾ എന്റെ കൈയിൽ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ടല്ല, ഇപ്പോൾ അതിനൊരു അവസരം ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഞാൻ പറയുന്നില്ലെന്നുള്ളൂ. ഏതായാലും നിങ്ങൾ ആ ജോലി എടുക്കാതിരുന്നാൽ മതി എന്നുമാത്രമേ എനിക്ക് പറയാനുള്ളൂ.

ഇവിടെ ഒരു മോഹവുമായി നടക്കുന്നുണ്ടെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. നിങ്ങൾ പറഞ്ഞാൽ ഏത് ഓഫീസറാണ് കേൾക്കുക എന്ന് ബഹുമാന്യനായ ഒരംഗം ചോദിച്ചു, അങ്ങനെ കേൾക്കാത്ത ഒരു ഓഫീസറും ഓഫീസറായിട്ടുണ്ടാകില്ല. അങ്ങനെയൊരു വെള്ളരിക്കാപ്പട്ടണമൊന്നുമല്ല ഇത്; ആ ധാരണയൊന്നും വേണ്ട. ഈ സർക്കാർ തീരുമാനിക്കുന്ന കാര്യം നടപ്പാക്കാൻ ബാധ്യതയുള്ളവർ തന്നെയാണ് ഓഫീസർമാർ. അല്ലാതെ അവർക്ക് തോന്നുന്ന കാര്യം നടപ്പാക്കാനല്ല. സർക്കാർ

തീരുമാനിക്കുന്ന കാര്യം നടപ്പാക്കുക തന്നെ ചെയ്യും, ഒരു സംശയവും ആ കാര്യത്തിൽ വേണ്ട. അനാവശ്യമായ ചില ധാരണകൾ ഉണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കേണ്ട. ഒരു ഭാഗത്ത് ഇവിടെ കൂടുതലറിയാൻ നഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നുവെന്നും അതേസമയം തന്നെ വേറൊരു ഭാഗത്ത്, ഇവിടെ സർക്കാർ പറഞ്ഞാൽ കേൾക്കാത്ത ഉദ്യോഗസ്ഥരാണുള്ളതെന്നും പറയുന്നു. എന്താണ് അതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം; എന്ത് ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടിയാണ് പറയുന്നത്? ഈ നാടിന്റെ ജനാധിപത്യപരമായ സമ്പ്രദായങ്ങൾക്ക് നിരക്കുന്നതാണോ ആ വർത്തമാനങ്ങൾ; അങ്ങനെയൊന്നോ ചെയ്യേണ്ടത്? ഭരണപക്ഷവും പ്രതിപക്ഷവുമൊക്കെയുണ്ടാകും; പക്ഷേ, ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഈ നാട്ടിൽ ആ നിലയ്ക്ക് നടക്കേണ്ടതല്ലേ; അതിനെത്തന്നെ തകർക്കത്തക്ക രീതിയിലുള്ള പരാമർശങ്ങൾ ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ടോ? അതുകൊണ്ട് അത്തരത്തിലുള്ള ധാരണയൊന്നും വേണ്ട. കാര്യങ്ങൾ കൃത്യമായി നടന്നുപോകും. അത് കൃത്യമായി നടത്താൻ തന്നെയാണ് ഈ സർക്കാർ നിലുന്നത്. നിയമവിരുദ്ധമായ ഒരു കാര്യവും ഈ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകില്ല. നിയമപരമായ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുമ്പോൾ ആ കാര്യങ്ങൾ നടത്താൻ എല്ലാവർക്കും ബാധ്യതയുണ്ടാകും എന്നതുകൂടി ഓർമ്മിപ്പിക്കാനാണ് ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇത്രയും സമയം നമ്മൾ ഇതിന് എടുക്കേണ്ടതില്ലായിരുന്നു.

ഏതായാലും അങ്ങ് അനുവദിച്ചതുകൊണ്ട് ഈ സമയം നമ്മൾ എടുത്തു. ഈ പ്രശ്നം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒരു പ്രശ്നവും ഉദിക്കുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല) : സർ, ബഹുമാന്യനായ മെമ്പർ ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് മറുപടി പറഞ്ഞ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ശ്രീ. കാകം രാജേന്ദ്രന്റെ ഒരു പ്രസ്താവനയാണ് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത് - 'മുതലാളിയുടെ ശൈലിയാണ് മുഖ്യമന്ത്രിക്ക്, സമരം കൊണ്ട് എന്തുനേടിയെന്ന് ചോദിച്ചത് മുതലാളിമാരാണ് ' എന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി വിജയനെ സി.പി.ഐ. സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി ശ്രീ. കാകം രാജേന്ദ്രൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ട്രേഡ് യൂണിയൻ സമരങ്ങൾക്കെതിരെ പണ്ട് മുതലാളിമാർ ചോദിച്ച ചോദ്യമാണത്. അതാണ് ഇവിടെ ഉണ്ടായിരുന്ന പാരമ്പര്യം. അദ്ദേഹം വേറൊന്നുകൂടി പറഞ്ഞു, 16.02.2017-ലെ മാതൃഭൂമി പത്രത്തിൽ വന്നതാണ്, 'ജനകീയ സമരങ്ങളോട് മുഖം തിരിച്ചാൽ നന്ദിഗ്രാമം ഇവിടെ ആവർത്തിക്കപ്പെടും'. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി കൂടുതൽവാദിത്വത്തെപ്പറ്റി പറഞ്ഞു.

അങ്ങയുടെ തൊട്ട് ഇപ്പറത്തിരിക്കുന്ന ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരന്റെ പാർട്ടിയുടെ സെക്രട്ടറിയാണ് ഈ രണ്ട് സ്റ്റേറ്റുമെന്റുകളും പറഞ്ഞത്. മാത്രമല്ല, ഇത് ജനയുഗത്തിലോ ദേശാഭിമാനിയിലോ വീക്ഷണത്തിലോ അല്ല വന്നത്. അങ്ങ് നിയമസഭയിൽ ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞ എല്ലാ കാര്യങ്ങൾക്കുമുള്ള മറുപടി ശ്രീ. കാനം രാജേന്ദ്രന്റെ ഈ വാക്കുകളിലൂടെ പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. 'ഒരു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരൻ സമരത്തെ വിലയിരുത്തുന്നത് സമരത്തിലെ ജനബാഹുല്യം കൊണ്ടാണല്ലോ. ഡൽഹിയിൽ സി.പി.ഐ.(എം) 12 പേരെ വച്ച് സമരം നടത്താറുണ്ട്, ആന്ധ്രപ്രദേശിൽ 10 പേരെ വച്ച് സമരം നടത്താറുണ്ട്, മദ്രാസിൽ സമരം നടത്താറുണ്ട്. ആളുകളുടെ ബാഹുല്യം അല്ല ഒരു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരൻ വിലയിരുത്തേണ്ടത്, ഇഷ്യൂവിന്റെ ബലമാണ്. ഉന്നയിക്കുന്ന പ്രശ്നമാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം.' നാലുപേരുള്ള സമരമായിരുന്നുവെന്ന് ഇന്നലെ ശ്രീ. എം. എം. മണി പറഞ്ഞു. എന്നാൽ ഇന്ന് അങ്ങ് പറയുന്നു 31 ആളുകളുടെ പേരിൽ കേസെടുത്തുവെന്ന്. ആരെയാണ് വിശ്വസിക്കേണ്ടത്? നാലുപേർ നടത്തിയ സമരത്തിന് 31 ആളുകളുടെ പേരിൽ കേസെടുക്കേണ്ട കാര്യമെന്താണ്? അങ്ങ് കേരളത്തിന്റെ ഏറ്റവും സമുന്നതമായ സ്ഥാനത്തിരിക്കുന്ന വ്യക്തിയാണ്. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങ് ഇന്നത്തെ മലയാള മനോരമ പത്രത്തിന്റെ എഡിറ്റോറിയൽ വായിക്കണം. ഞാൻ അത് വായിക്കാം,

'മലിനഭാഷയിൽ പ്രസംഗം നടത്തിയ മന്ത്രിയെ ന്യായീകരിക്കാൻവേണ്ടി ഇന്നലെ നിയമസഭയിൽ മുഖ്യമന്ത്രി നമ്മുടെ നാട്ടഭാഷയുടെതന്നെ വില ഇടിച്ചപ്പോൾ മധുരമലയാളത്തിന്റെയും മുഴുവൻ മലയാളിയുടെയും വിലകൂടിയാണ് ഇടിഞ്ഞത്'. ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിയെപ്പറ്റി മലയാള മനോരമയെപ്പോലെ കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സർക്കുലേഷനുള്ള ഒരു പത്രത്തിന്റെ എഡിറ്റോറിയൽ ആണ്. സമയക്കുറവുമൂലം ഞാൻ ബാക്കി വായിക്കുന്നില്ല.

ഇവിടെ വൈക്കം മുഹമ്മദ് ബഷീറിന്റെ 'ന്റുപ്പപ്പാക്കൊരാണേണ്ടാർന്ന്' എന്ന പുസ്തകത്തിൽ 'കൊച്ചുതാച്ച' എന്നൊരു കഥാപാത്രമുണ്ട്. വഴിയേ പോകുന്നവരെ വായിൽ തോന്നുന്നതെല്ലാം വിളിച്ചുപറയുന്നതിനെ ശാസിച്ച തന്റെ മകളോടു പറയുന്നത് 'എനിക്ക് ലൈസൻസുണ്ടെടീ' എന്നാണ്. എന്നുവെച്ചാൽ 'എനിക്ക് ലൈസൻസുണ്ട്' എന്നാണ് പറയുന്നത്. ആ ലൈസൻസാണോ മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങ് ശ്രീ. എം. എം. മണിക്ക് കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. ശ്രീ. എം. എൻ. കാരശ്ശേരി ഇന്ന് മലയാള മനോരമയിൽ എഴുതിയ ലേഖനത്തിൽ പറയുന്ന കാര്യമാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങ് പറഞ്ഞല്ലോ, അങ്ങയുടെ ഗവൺമെന്റിന് കൂടുതൽവാദിത്വമുണ്ടെന്ന്. ഒരു മുഖ്യമന്ത്രി അങ്ങനേ പറയാൻ പാടുള്ളൂ; ഒരു മുഖ്യമന്ത്രി അങ്ങനേ പ്രവർത്തിക്കാൻ പാടുള്ളൂ; ഒരു മന്ത്രിസഭ അങ്ങനേ

പ്രവർത്തിക്കാൻ പാടുള്ളു. പക്ഷെ, കഴിഞ്ഞ ഒരു മാസമായി കേരളം കാണുന്നതെന്താണ്? ഇവിടെ അങ്ങയുടെ അഖിലേന്ത്യാ സെക്രട്ടറി ആയിരുന്ന ശ്രീ. പ്രകാശ് കാരാട്ട് പറയുന്നതെന്താണ്? 'സി.പി.ഐ. പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ റോൾ കളിക്കരുത്' എന്നാണ് ഇടതുനണിയിലെ രണ്ടാമത്തെ കക്ഷിയായ സി.പി.ഐ.-യുടെ നേർക്ക് ചൂണ്ടിക്കൊണ്ട് കോഴിക്കോട് വച്ചുള്ള സമ്മേളനത്തിൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. പോലീസ് നയത്തിൽ സി.പി.ഐ.-ക്ക് പൂർണ്ണ തൃപ്തിയില്ല. ഞാൻ ആ കാര്യങ്ങളിലേക്ക് കടക്കുന്നില്ല. അത് ഇനി ഇവിടെ വരാൻ പോകുന്ന കാര്യമാണ്. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ അത്തരം വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് കടക്കാൻ ഇനിയും സമയമുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റിന് കൂടുതലരവാദിത്വമുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ അങ്ങ് പറഞ്ഞ ആ കുരിശ് പൊളിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രി അതറിയണമായിരുന്നു. 144 പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രി അതറിയണമായിരുന്നു. അല്ലെങ്കിൽ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ആ സ്ഥാനത്തിരിക്കാനുള്ള യോഗ്യത എന്താണ്? റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി ചലിക്കില്ല; മുഖ്യമന്ത്രി അറിയാതെ അവിടെ ഒരു ചലനവുമുണ്ടാകില്ല. അങ്ങയോടുള്ള എല്ലാ ബഹുമാനവും കൊണ്ട് ഞാൻ പറയുന്നു, അങ്ങ് അത് അനുവദിച്ചുകൊടുക്കാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. അങ്ങ് ധൈര്യമുള്ള ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിയാണെങ്കിൽ അത് അനുവദിച്ചുകൊടുക്കാൻ പാടില്ലായിരുന്നു; പക്ഷെ

അങ്ങ് അതനുവദിച്ചുകൊടുത്തു. അങ്ങ് ഈ നിയമസഭയിൽ പറഞ്ഞല്ലോ, എനിക്ക് വേദന തോന്നി, കേരളത്തിലെ ഒരു മുഖ്യമന്ത്രി പറയാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. പോലീസ് അറിയാതെ 144 പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഞാൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായി ഇരുന്നിട്ടുള്ള ആളാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയും ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയുമറിയാതെ കേരളത്തിന്റെ ഏതെങ്കിലും ഒരു സ്ഥലത്ത് 144 പ്രഖ്യാപിക്കുമോ; ഏതെങ്കിലും ഒരു സ്ഥലത്ത് അങ്ങയുടെ അനുവാദമില്ലാതെ വെള്ളപ്പിന് 7.00 മണിക്ക് 144 പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ട് കുരിശോ എന്തോ ആകട്ടെ അവിടെനിന്ന് പൊളിക്കുമോ? മതചിഹ്നങ്ങളെ കയ്യേറ്റങ്ങൾക്കും നിയമവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും ഉപയോഗിക്കുന്ന ഒരു നടപടിയോടും യു.ഡി.എഫ്-ന് താൽപ്പര്യമില്ല. അത് ശരിയാണെന്നുള്ള അഭിപ്രായവും എനിക്കില്ല. കയ്യേറ്റക്കാർ അമ്പലവും പള്ളിയും കുരിശും ശൂലവും കൊണ്ടുവെച്ചിട്ട് അതെല്ലാം കയ്യേറുന്ന നടപടിയോട് ഞങ്ങൾക്ക് യോജിപ്പില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഒരു കാര്യം ഓർക്കണം. മൂന്നാറിൽ ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നത് എന്താണ്; ചില തൊഴിലാളികൾ സമരം ചെയ്യുന്നു, അവരുടെ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നു, ആ ആവശ്യങ്ങളോട് പോലീസിന്റെ സമീപനം എന്താണ്; ഇത് ശരിയല്ല. അങ്ങ് എത്രയോ തൊഴിലാളി സമരങ്ങൾ കണ്ടിട്ടുള്ള ആളാണ്, എത്രയോ തൊഴിലാളി സമരങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം

കൊടുത്ത ആളാണ്. സി.പി.ഐ.(എം) പ്രവർത്തകർ അവരെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്നു. മാധ്യമ പ്രവർത്തകരേയും സമരക്കാരെയും പോലീസ് നേരിടുന്നു. ഇത് ശരിയായ നടപടിയല്ല. ഗവൺമെന്റിന്റെ വ്യത്യസ്തമായ നിലപാടുകളോട് ആളുകൾ സമരം ചെയ്തെന്നിരിക്കും. അതൊക്കെ സ്വാഭാവികമാണ്. ആ സമരങ്ങളോട് എതിർപ്പുണ്ടാകും, സ്വാഭാവികമാണ്. സമരപന്തൽ പൊളിക്കാനും സമരക്കാരെ അടിച്ചമർത്താനും..... അവരുടെ പേരിൽ എത്ര കേസുകളാണ് എടുത്തിരിക്കുന്നത്? ഐ.പി.സി.-യിലെ എത്ര വകുപ്പുകൾ ഉപയോഗിച്ചാണ് കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരിക്കുന്നതെന്ന് അങ്ങ് ഇവിടെ വായിച്ചല്ലോ. ഇത് ശരിയായ നടപടിയല്ല. ആരിൽ എഴുതിത്തന്നാലും അങ്ങ് ഇത് പുന:പരിശോധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഇത് യു.ഡി.എഫ്. അല്ല, എൽ.ഡി.എഫ്. ആണെന്ന് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി എപ്പോഴും പറയാറുണ്ട്. എൽ.ഡി.എഫ്-ന്റെ സ്വഭാവമെന്താണെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോഴാണ് മനസ്സിലായത്. ഇന്നലെ സെക്രട്ടേറിയേറ്റ് പോലും കടുത്ത വിമർശനം നടത്തിയപ്പോഴും മുഖ്യമന്ത്രി..... പത്രത്തിൽ വന്ന വാർത്തയാണ്. പത്രവാർത്തകൾ ശരിയാണെങ്കിൽ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി അങ്ങ് ഈ പ്രസംഗം ഇന്ന് നടത്തുമായിരുന്നില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഇതുപോലൊരു സംഭവം

ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ? ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രിയുടെ പ്രസംഗങ്ങൾ ഒരു സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങൾക്ക് മുഴുവൻ ആക്ഷേപകരമാണെങ്കിൽ അങ്ങ് മുൻകൈയെടുത്ത് അതിനെ വിലക്കുകയല്ലേ വേണ്ടത്; മുഖ്യമന്ത്രി ആ മന്ത്രിയെ ശാസിക്കുകയല്ലേ വേണ്ടത്? അതൊന്നുമല്ലാതെ അങ്ങ് ഇതിനെ ന്യായീകരിക്കുന്നതിനോട് എനിക്ക് ഒരു കാരണവശാലും യോജിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. കോൺഗ്രസ്സുകാരും ബി.ജെ.പി.-ക്കാരും അവിടെ പോയിരിക്കുന്നുവെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. ഒരു ജനകീയ സമരം ഉണ്ടായപ്പോൾ, ലോ അക്കാഡമിയിൽ സമരം നടന്നപ്പോൾ അവിടെ സി.പി.ഐ. (എം)-ഉം ബി.ജെ.പി.-യും കോൺഗ്രസും ഉണ്ടായിരുന്നു. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി വിളിച്ച് ആ സമരം തീർത്തതിനെക്കുറിച്ച് നമുക്കറിയാം. ഇത്തരം പൊതുവായ ഒരു വിഷയം ഉണ്ടാകുമ്പോൾ എല്ലാ പാർട്ടിക്കാരും അവിടെ പോകും. അവിടെ പോകുന്നവരെല്ലാവരും തമ്മിൽ കൂട്ടുകെട്ടാണോ; ആ പോകുന്നവരെല്ലാം ചേർന്ന് മഴവിൽ സഖ്യമാണോ? കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ നിങ്ങൾക്ക് പറഞ്ഞു പഠിക്കാൻ കഴിയില്ല. കുറെ നാളുകളായി ഇത് തുടങ്ങിയിട്ട്. ഹിന്ദുവായ ഏതെങ്കിലും രാഷ്ട്രീയ നേതാവിന്റെ പേര് കേട്ടാൽ ഉടനെ അവൻ ബി.ജെ.പി.-യിൽ ചേരാൻ പോകുകയാണെന്ന് പറയും. അവരെല്ലാം ആർ.എസ്.എസ്.- കാരാണെന്ന് പറയും. അവരെല്ലാം ബി.ജെ.പി. യിൽ ചേർന്നുവെന്ന് പറയും. ഇതെല്ലാം

അപകടകരമായ രാഷ്ട്രീയമാണ്. കേരളത്തിൽ ബി.ജെ.പി.-യെ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ സി.പി.ഐ.(എം) നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ശ്രമങ്ങളുടെ ഭാഗമാണിത്. നിങ്ങൾ ഇത് അവസാനിപ്പിക്കണം. ബി.ജെ.പി.-യെ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ നിങ്ങൾ ശ്രമിക്കാൻ പാടില്ല. കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിൽ ആർ.എസ്.എസ്-നും ബി.ജെ.പി.-ക്കും വളരാനുള്ള അവസരം ഉണ്ടാകാതെ നോക്കാൻ ബാധ്യതയുള്ള പാർട്ടിയാണ് നിങ്ങളുടേതും. ആ നിങ്ങളാണ് ഇവിടെയുള്ള ഓരോരുത്തരുടെയും പേര് പറഞ്ഞ് അവരെല്ലാം ബി.ജെ.പി.ക്കാരാണെന്ന് പറയുന്നത്. ബി.ജെ.പി.-യുടെ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ഏജൻ്റുമായി സി.പി.ഐ.(എം) മാറാൻ പാടില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് അവിടെ നടത്തുന്ന സമരത്തിൽ രാഷ്ട്രീയമില്ല. പെമ്പിളെ ഒരുമെ നടത്തുന്ന സമരത്തിൽ എല്ലാവരും പങ്കെടുക്കുന്നുണ്ട്. ശ്രീ. സി.

ആർ. നീലകണ്ഠൻ ഏത് പാർട്ടിയാണ്? ...(ബഹളം).. ആം ആദ്മി പാർട്ടിയാണ്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: യെസ്.. യെസ്..

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല : ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ എന്തുപറ്റി?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട പി.ടി. തോമസിനോട് ചോദിക്കൂ അദ്ദേഹത്തിന് എന്തുപറ്റിയെന്ന്. അത് പരിശോധിക്കുന്നത് നല്ലതാണ്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സി. ആർ. നീലകണ്ഠൻ ആം ആദ്മി പാർട്ടിയുടെ

നേതാവാണ്. ആം ആദ്മി പാർട്ടിയോട് ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ ഇത്രയധികം ആക്രോശം കാണിക്കേണ്ട കാര്യമെന്താണ്; ശ്രീ. സി. ആർ. നീലകണ്ഠൻ ആം ആദ്മി പാർട്ടി സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റാണ്. അദ്ദേഹവും അവിടെ സമരത്തിനിരിക്കുന്നു. ഞങ്ങളും അവരുടെ സഖ്യത്തിലാണോ; ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി കെജ്‌റിവാൾ-നെ കണ്ടു. നല്ല കാര്യമാണ്, ഞാൻ അതിനെ എതിർക്കുന്നില്ല. കെജ്‌റിവാൾ എന്റെയും സുഹൃത്താണ്. മൂന്നാറിൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സമരത്തെ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി കാണേണ്ടത് ഈ രീതിയിലല്ല. അങ്ങ് ഈ സമരത്തെ പുച്ഛിച്ച് തള്ളുന്നത് ശരിയല്ല. ഈ സമരത്തിന് ആളില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് അവരെ അപമാനിക്കുന്നത് ശരിയല്ല. കേരളത്തിന്റെ ജനമനസ്സ് ആ സമരത്തോടൊപ്പമുണ്ടെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇത്രയും മോശമായ നിലയിൽ കേരളീയ സ്ത്രീത്വത്തെ അപമാനിച്ച വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി ആ സ്ഥാനം രാജി വയ്ക്കുകയും പരസ്യമായി മാപ്പ് പറയുകയുമാണ് വേണ്ടത്. അതല്ലാതെ അദ്ദേഹത്തെ സംരക്ഷിക്കുന്ന സർക്കാർ നടപടിയോട് ഞങ്ങൾക്ക് കടുത്ത പ്രതിഷേധമുണ്ട്. ഞങ്ങൾക്കതിനോട് യോജിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഗവൺമെന്റ് ഈ നടപടിയല്ല സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. ജനാഭിലാഷത്തെ മാനിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ രാജി

വാങ്ങാൻ മുഖ്യമന്ത്രി തയ്യാറാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ശക്തമായ പ്രക്ഷോഭങ്ങളുമായി ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുമെന്ന് പറയാൻ ഈ സന്ദർഭം ഉപയോഗിക്കുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ ബാനർ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച് സ്പീക്കറുടെ ഡയസിനുസമീപം വന്നതിന് മൂദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.)

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി വിഷയത്തിൽ നിന്നും ഒഴിഞ്ഞുമാറുകയാണുണ്ടായത്. ഇവിടെ പ്രശ്നം കയ്യേറ്റമല്ല, ശ്രീ. എം. എം. മണി നടത്തിയ പ്രസ്താവനയാണ്. അവഹേളനാപരമായ, സ്ത്രീത്വത്തെ അപമാനിച്ച പ്രസ്താവനയാണ് ഇവിടത്തെ പ്രശ്നം. ആ പ്രസ്താവനയ്ക്കെതിരെ, അത് നാടൻ ഭാഷയാണ് എന്നുപറഞ്ഞ് അതിനെ ലഘൂകരിക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നിലപാടിനെ ഞങ്ങൾ പ്രതിഷേധിക്കുന്നു. ഇത് നാടൻ ഭാഷയാണോ? ഇത് മണിയുടെ ഭാഷയാണ്, ഇടുക്കിയുടെ ഭാഷയല്ല ഇത്, കേരളത്തിന്റെ ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രമായ മൂന്നാറിന്റെ ഭാഷയല്ല അത്. ഇങ്ങനെയൊരു ഭാഷ പ്രയോഗിക്കുന്ന ഒരാൾ അങ്ങയുടെ മന്ത്രിസഭയിൽ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല. അങ്ങ് ഇത് അറിഞ്ഞില്ലെന്നാണ് പറയുന്നത്. നാട്ടിൽ നടക്കുന്ന വിവരങ്ങൾ അറിയാത്ത മുഖ്യമന്ത്രിയാണോ അങ്ങ്;

അങ്ങനെയൊരു ഗവൺമെന്റാണോ ഇത്? ഇതുകൊണ്ടൊന്നും മറച്ചുവയ്ക്കാനൊക്കുകയില്ല. ഇത് വളരെ തെറ്റായ നിലപാടാണ്. അങ്ങ് ഈ മന്ത്രിയെ പുറത്താക്കണമെന്നതാണ് ആവശ്യം. ഇങ്ങനെയൊരു മന്ത്രി നമ്മുടെ മന്ത്രിസഭയിൽ ഇരിക്കാൻ പാടില്ല. ശ്രീ. എം. എം. മണിയോട് അനുകമ്പയും സഹതാപവും സ്നേഹവുമുള്ള ഒരാളാണ് ഞാൻ. പക്ഷേ ഇത് മന്ത്രിസഭയുടെ ശോഭ കെടുത്തും. ഇങ്ങനെയൊരു മന്ത്രിയെ നമ്മുടെ മന്ത്രിസഭയിൽ വച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് ശരിയല്ല. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ : സർ, ഇവിടെ എൽ.ഡി.എഫ്-ഉം യു.ഡി.എഫ്-ഉം ഉണ്ട്. പല കാര്യങ്ങൾക്കും അവർ തമ്മിലടിക്കുന്ന പതിവ് നമ്മൾ കാണുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ കക്ഷിരാഷ്ട്രീയമില്ലാത്ത, നിഷ്പക്ഷമതികളായ സാധാരണക്കാർ ഇത്തരം അവസരത്തിൽ നിശ്ശബ്ദത പാലിക്കുന്നു. അത്തരത്തിലുള്ള ആൾക്കാർ മുന്നോട്ടുവന്ന് ശക്തമായി പ്രതിഷേധിക്കുന്ന ഒരു അവസ്ഥയാണ് ഇപ്പോൾ നമ്മൾ കാണുന്നത്. ബഹുമാന്യരായ സുഗതകുമാരി ടീച്ചറിനെയും ജസ്റ്റിസ് ശ്രീദേവിയെയും

പോലെയുള്ള നിരവധി ആൾക്കാർ രംഗത്തുവരുന്നത് അതിന് തെളിവാണ്. അവരെ നോക്കിക്കൊണ്ട്, സത്യത്തിനും ധർമ്മത്തിനും നീതിക്കും വേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആൾക്കാരെയൊക്കെ 'ആർ.എസ്.എസ്' എന്ന് മുദ്രകുത്തി അകറ്റി നിർത്തുന്ന വിദ്യ ഇനി വിലപോവുകയില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ആരുടേയും റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ഏജൻസിയും ആവശ്യമില്ല. ആരുടേയും സഹതാപവും ആവശ്യമില്ല. സംഘം ബി.ജെ.പി.-യും വളരുന്നത് ജനങ്ങളുടെ പിന്തുണ കൊണ്ടുമാത്രമാണ്. സത്യത്തിനും ധർമ്മത്തിനും നീതിക്കും വേണ്ടി നിലകൊള്ളുന്ന ആൾക്കാരെ മുഴുവൻ അധിക്ഷേപിക്കുന്ന രീതിയിൽ, സ്ത്രീകളെ അവഹേളിക്കുന്ന സാഹചര്യം ഇവിടെയുണ്ടായിരിക്കുന്നു. ഇതിന് ഉത്തരവാദികളായ ആൾക്കാരെ, മറ്റ് കക്ഷികളെ പരസ്പരം കുറ്റം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് കാര്യമില്ല. ജനാധിപത്യത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന മൂല്യങ്ങളെ വെല്ലുവിളിച്ചുകൊണ്ട് ഏകാധിപത്യത്തിന്റെ മാർഗ്ഗത്തിൽ കൂടി പോകുന്നത് പൊറുക്കാവുന്നതല്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ വിഷയത്തിൽ ദീർഘമായ ചർച്ച ആവശ്യമാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ചർച്ച നടത്താത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി)

(ബഹുമാനപ്പെട്ട യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ ബാനർ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച് സ്വീക്കറുടെ ഡയസ്റ്റിനമുന്നിൽ നിന്നുകൊണ്ട് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.)